BEC TEJIA.
HEBECOMOCTDb.




Becom Tena Ha3bIiBaeTCcs cuUna, c KOTOPOu AaHHOe Teno
AAaBUT Ha ONOpYy UIU pacTaArmBaeT nogBec Bcreacreme
NPUTSXEHNA OAaHHOro Tesna K 3emMne.

m [log oencremem cunbl TAXKECTU TENO CTPEMUTCS ABU
raTbCs BHU3, YBriekasi 3a CODOMN HUMXXHUIMN KOHEL, NPYXK
Hbl. B cBOIO ovepenb, NpyXnHa oeopMmnpyeTcs, 4To
BbI3bIBAET NOABMEHME B HEU CUSIbI YNIPYTOCTMI.
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m [log oencrteuem cunbl yNpyrocTtu, KOTopas npunoXeHa
K BEpXHEMY Kpalo Tena, 3TO Tesio, B CBOK O4vepenb,
Takke gedopmMmupyetcd, BO3HUKAET Apyraqa cuna ynpy
roctu, obycnoBrieHHas geopmauuen Tena. 3ta cuna
NPUNoOXeHa K HMKXHEMY Kpato NpyXnHbl. Kpome Toro,

ynp OHa paBHa No MoAYJI0 cUne ynpyrocTu Npy>uHbl 1 Ha

npaBrieHa BHM3. /IMEHHO 3Ty cuny ynpyroctu Tena Mol

n bynem HasbiBaTb €ro BECOM, TO €CTb BEC Tena npuno

XXEH K Npy>X1He 1 HanpasneH BHAS.
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m [locne Toro kak konedaHua Tena
Ha NpYXWHe 3aTyXxHYyT, cMctemMa
npuaeT B COCTOAHNE paBHOBECUS,
B KOTOPOM CyMMa CuI, OEUCTBYIO
LLIMX Ha Teno, byaeT paBHa Hyno.
ATO 3HAYUT, YTO CUNa TAXKECTU
paHa rno moaynto 1 NPoTUBOMO
NOXKHA MO HanpaBneHuo cune
yrapyroctu npyxuHbl (Puc. 2). Mo
CIieiHsa paBHa no MoAaynto 1 nNpo
TUBOMOJIOXKHA MO HanpaBfEHUIO
BECY Tena, Kak Mbl Y>Ke BbIACHUIN.
= mg 3Ha4uT, cuna TAXKecTn No Moay
oy N0 paBHa Becy Tena. [laHHoOe co
P=mg OTHOLUEHMEe He YHMBepCcarnbHO, HO
B HalLLEeM NpuMepe — cnpaBeasiv
BO.
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Bec - 310 cuna ynpyrocTtu, npunoXxeHHas K
NoJBecy CO CTOPOHbI TENa, a Cuna TAXKECTU —

9TO cuna, NPUNOXXeHHas K Tery co CTOPOHbI
3
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HEBECOMOCTb

Ecnun Ha Teno gencreyet
TOMNbKO cuna TSXecTu unm
TOSIbKO CUa BCEMUPHOrO
TArOTEHUS, TO 3TO TENO Ha
XOOUTCA B COCTOSAHUU

= 5 =0 o =0 HesecomocTu.BaxHo no
= 0 rpy3 0 AnH HUMaTb, YTO B 3TOM CIly
=0 p=0 Yyae ncyesaet TONbKo Bec

Tena, HO He cuna TAXKecTu,
OeucTeylwas Ha 310
Teno.




[lnHamoMmeTp 1 NpUKpensIeHHOE K ero npy
XXMHE TeNo ABMXYTCHA BHU3 C HEKOTOPbIM

YCKOPEHUNEM
ma=F,_ +mg
ma = mg - me
=mg-ma

ynp

ynp
P=mg-ma=m(g-a)
m - Macca Tena
a - yCKOpeHue Tena
F.__—=cuna ynpyroctu npy>xXuHbl

ynp

by | mg - cuna TaXecTu

Bec Tena paBeH npous
BeleHUI0 Macchbl Tena
Ha pPa3HOCTb YCKOpe
HUMN.

3 nony4yeHHOU oopmy
Nbl BUOHO, YTO €CSIN MO
Oyrnb YCKOpeHuda Tena
MeHbLLEe MoAaynsa yckope
HMA cBobOoAHOro nage
HUS, TO BEC Tena MEHb
LLIE CUSIbl TAXKECTH,

TO ecTb BeCc Tena,
ABUXYLLErocs ycko
peHHO, MeHbLLe Beca
NoOKosLLerocs Tena.



Teno c rpy3mnkom ABUXETCH YCKOPEHHO

BBEPX

ma = F‘/ﬂp + mg

-—_ — .
ma =-F __+mg

ynp

P=mg+ ma=m(g + Q)

m - Macca Tena
a - yCKOpeHue Tena

F oo = CV1@ yNPYrOCTU MPY>XUHBbI

mg - CNa TAXeCTn

N3 dpopmyrbl BUOHO, YTO TE
nepb Bec Tena 6onbLlue
CUIbl TAXXECTU, TO eCTb
Oornblle Beca NoKosLerocs
Tena.

YBenunyeHuve Beca Tena, Bbl
3BaHHOE ero YCKOpeHHbIM
ABUXeHneMm, Ha3biBaeTCcs
neperpy3Komu.



3agada

PakeTa npu ctapTte ¢ 3eMnun ABUXETCHA BEPTUKAIIbHO BBEPX C YCKOPEHMNEM
a=20 m/c?. KakoB BeC neTunka-KkoCMOHaBTa, HaXoAsLErocs B KabuHe pakeTs!,
ecnu ero macca m=80 kr?

laHo: PeLueHwme:
0=20 ; . P=m(g+a)
a M M
m = 80 kr P=80Kl‘(10c—3+20&—2)
pP_7 P =2400 H
\V g - ycKopeHune cBoboaHOro
nageHus

a - YCKOpeHune pakeTbl
OTBeT: P = 2400 H.




2.22. CaMOJIET JIETHT B TOPH30HTANEHOM HAaNpPaBJIEHHH C yoKopeHHeM @ = 20 mic®. Kaxoea

IEp ErPysKa Maccaxupa, Hagomauerocd B caMoneTe? ([Teperpyskol HASBIBAETCA OTHOLUEHHE CHIEI
F nefcTEVIOLIEHR HaTACCaXHUpa, K CHIIE TAXECTH 2 G )

HaHo: PemmeHue:
a =20 m'c® = S
ma 4 9
mg:mg:g S \\\ A]'
& n g
mg al+g? g
F:.Jf g :2,27 L____\sl'é
e 4

OreeT 2,27




1 90. [Ipr packpeITH¥ TaApall}OTa CKOPOCTh MapaunoTucTa
ymensaercs ¢ 50 a0 10 m/c 3a 1 c. Kaxkyio neperpyaxy UCHBITEI-
BaeT napamoTHcT?

Pemenne. [leperpysaka paBHa OTHONIEHMK HM3IMeHEHHSH
Beca mMapamiioTHCTa K ero ucxoaHomy Becy. Mamenenne
Beca NapaurioTHCTA

AP =P, -~ P,=ma + mg - 0 = m(a + g).
3neckr P, — cuyia HaATSMKEHUS CTPON NPH TOPMOXXEHHH,
P, — Bec napamoTHcTa B cBoboanoM najgenud. Ero uc-
XoaHBIK Bec P = mg. Cpeanee YCKOPEHME HADAINIOTHCTA

Us. — V3 __ 50 - 10

2 2
M/e" =40 m/c”,
At 1 / 0/

al =

MO3TOMY IMEepPerpyaka pasHa

AP= m(a + &) =40+9.825

P mg 9.8
Orser: AP/P = 5.




2.50. AeTomobMnE Maccoit m = 5 T. gBIDKeTCA cO cKopocTeio v = 10 M/c mo BRITYKIOMY MOCTY.
Onpenennts cuny F gaBleHNd aBTOMOOMIIA Ha MOCT B €ro BepxHell 4acTH, ecM paguyc R KpMBH3HEI
MocTa paeeH 50 M.

Jano: Pemenne:
m=5 10"k | R 5
v=10 M/c mg+N=ma, | . Mg =N= ma, s
R=50m 3 o
v y g
N=mg-mae , N=mlg-—
F-? R
|Fs|= Mo TPETEEMY 3aK0oHY HEIOTOHA

2
Vv

F o=m g—E =30xH

Oteer: 39 kH .



